

ПЛАМЯ

КАК ВСТРЕЧАЛИ НОВЫЙ ГОД

До первых
петухов

На первую новогоднюю елку 28 декабря пришли к нам малыши из детского сада «Вишенка». Проводил праздник художественный руководитель ДК Ю. И. Чепиков. 29 декабря во дворце состоялся праздничный концерт. Выступал ансамбль «Тоника-2», которым руководит Алеша Борноволок. Группа эта молодая, работает второй год, но уже есть успехи, так на этом концерте ребята исполнили песню собственного сочинения, посвященную Новому году, и она пришлась по душе слушателям. Любителей народной песни порадовала фольклорная группа, исполнявшая частушки, песни «Ой, вставала я ранешенько», и, переделанную на иронический лад, «Ромашки спрятались». Травянский хор спел любимые селянами «Эй, бубенчики» и «Уральскую зиму», а женская группа хора исполнила «Метет метель», «В декабре на дворе» и «Снежный вальс». Понравились селянам частушки, которые исполнял участник хора А. Чемезов и русские народные песни в исполнении Л. Рассохиной. Певческими талантами у нас отличаются не только взрослые, но и ребяташки Детский вокально-хореографический ансамбль в праздничный вечер также исполнил песни: «Эх, зима, зима», «В ночь под Новый год», «Где-то на белом свете». После концерта все участники художественной самодеятельности и их семьи собрались за столиками и устроили «Голубой огонек». А 30 декабря был органи-

зован «Огонек» для работников совхоза. Мы пригласили ВИА «Вариант» из ДК «Юности», а девчата из отдела культуры райисполкома подготовили театрализованную программу с Дедом Морозом, Снегурочкой и Бабой-Ягой. Около 100 человек побывало на этом «Огоньке».

А сам Новый год жители села встретили балом-маскарадом и танцами. С 8 до 11 часов вечера клуб принадлежал детям, а с часу, это уж после того, как Новый год был встречен в кругу семьи, селяне в костюмах, с песнями и плясками собрались возле дворца. Все веселились, катались с горки, качались на качелях, гармонисты подзадоривали народ веселой музыкой.

Только около четырех часов утра все стали расходиться по домам. Вот так пришел к нам в Травянку Новый год.

Л. ЧЕПАНОВА,
директор Травянского
клуба.

МАСТЕРСКАЯ ЖУРНАЛИСТА

Как-то надо мне было узнать мнение специалиста об арендной форме хозяйствования. Требовалось буквально несколько строк, но конкретных, прямых, выражающих суть позиции руководителя, приставленного к «рулю», от поворота которого влево или вправо многое зависит. К тому же и времени было в обрез. Но специалист проговорил часа два, не дав задать ни одного вопроса. И где-то в одном месте она все же «проговорилась». Так, в газете появилась буквально одна фраза...

И сразу телефонный звонок. Возмущенный абонент почти кричала в трубку: «Я на вас потратила два часа, а вы что написали?! Зареклась связываться с корреспондентами, но подумала, что вы — другой».

Что ответить на это? Связываться или не связываться с корреспондентом — это, зачастую прерогатива самого корреспондента, выполняющего свой служебный долг. Понятно, что можно в беседе с ним воздержаться от высказывания собственного мнения, но давать служебную информацию ему обязаны просто по закону.

Дело в общем обстоит проще. Собеседник журналиста зачастую старается сгладить острые углы, не называть конкретных людей, особенно по плохому поводу, часто перебивает рассказ словами: «это — не для печати». Как быть в таком случае корреспонденту? Соглашиться с интервьюируемым и привезти в газету, затратив время и горячее, материал ни о чем?

Если учесть, что у газеты есть определенные требования к подаче материала, с его изложением, что журналист встречался по этой теме с другими людьми, то по вполне понятным причинам собеседник может и «не узнаться» материал о себе или своем товарище, тем более, что у корреспондента свое видение, свой угол зрения на те или иные события, людей. Да и подпись корреспондент ставит свою.

Плохо, что к сказанному в газете, с известных времен, люди относятся, как к истине в последней инстанции. А ведь это просто трибуна, где можно и поспорить, сделать какой-то свой анализ, что-то предугадать.

Время, когда газета была своего рода «Доской почета», кануло в лету. И слава Богу. Не надо корреспонденту искать для своей беседы человека незапятнанного, хотя бы потому, что интересным может быть собеседник, как раз немало повидавший в своей жизни, не сумевший разминуться с бедой в силу каких-то привычек, черт характера или обстоятельств, а чаще, — всего вместе.

Газете нужен интересный герой, находящийся на любом уровне общества. Но бывает так, что человек не имеет своей позиции, сам по себе личностно не творческая, ничего особенно не достиг, но материал о себе ему хотелось бы увидеть на страницах газеты значительный. Скажем, материал о каком-то из руководителей, специалиста. Что ответить на по-

добное притязание? Корреспондент — не боженька. Из урожая зерновых в десять центнеров он не сделает встреч и бесед с журналистами. Из заурядного руководителя — чуть ли не государственного деятеля, из обычного исполнителя — одержимую идеями личностью. И что интересно — не до опубликования в газете доверяет корреспонденту В этом случае и я могла

Надо ли
бояться
корреспондента?

обычно руководитель или специалист, который сам-то не знает как следует вверенного ему участка работы, не говоря уже о людях, которых не может дать, не напутав, простой информации.

Иногда бывает и так: и специалист встретился журналисту сильный, и человек вроде бы не робкого десятка, и дела за ним значатся весомые, короче, есть чем поделиться, но вот переживает, что после этого будут говорить о нем в коллективе, как отнесутся к сказанному товарищи по работе, односельчане.

Век не забуду об одном паренке из строительной бригады. Нелегкая выпала ему судьба. Но вот как-то нашел к нему подход механизатор, работающий на катке, и потеплел душой парнишка, стал уже мечтать о дорожном техникуме. Когда наш фотокорреспондент стал снимать его для газеты, бригада — человек семь пожилых женщин — кинулась к фотокорреспонденту и потребовала сфотографировать их тоже, всех до одной. Просьбу, естественно, мы не исполнили: газета — не фотоателье. А снимок получился на славу. Вот только, как мы потом узнали, работать ему спокойно не дали.

А взяты за перо на эту тему меня подтолкнуло письмо главного экономиста Пироговского совхоза А. Н. Прыкиной. Повод для беседы с Александрой Никитичной у нас был весомый: наступает рыночная экономика, а Пироговский совхоз не блещет ни обильными урожаями, ни верными надоями. Специалист она опытный, неравнодушный, так что сказать ей есть о чем. Разговор получился интересный. Но через некоторое время после опубликования интервью она прислала нам в редакцию письмо, к мыслям о котором я невольно возвращался. Приведу его читателям с небольшими сокращениями.

«Верю, порой нелегко бывает корреспонденту подготовить материал в газету. Ведь собеседники встречаются разные, у некоторых из большого потока информации надо выловить основную мысль, или наоборот, получить несколько цифр, придать им определенный смысл. Но не зная людей, обстановку в хозяйстве, корреспондент иногда допускает неточности, искажения, делает добавле-

ВРЕМЯ И КОММУНИСТ

Закон требует,
а мораль «бастует»

В октябре 1990 года Верховный Совет Союза ССР принял Закон об общественных объединениях. Он вступил в силу с первого января нынешнего года. Казалось бы, вышел закон и вышел, сколько их уже утверждено депутатами союзного или республиканских парламентов. Дело все в том, что вышеназванный документ касается деятельности всех политических партий, уже существующих и еще не появившихся. В нашем районе пока еще первички по-прежнему только одной партии — КПСС. Но сегодня одна, завтра — несколько. Это, как говорится, дело времени.

При внимательном прочтении Закона вызывает особый интерес применительно к нынешней обстановке статья 20. В ней сказано, надзор за исполнением законов общественных объединениями осуществляют органы прокуратуры. В нашем районе общим надзором занимается помощник прокурора А. М. Токарев, он же секретарь партийной организации административных органов. Есть противоречие? Есть. Как выйти из столь своеобразной ситуации? Предлагаем читателям мнение Алексея Михайловича.

— Я, как юрист, выступаю за департизацию суда, прокуратуры и милиции. Почему? Сейчас каких только партий нет: и кадетов, и монархистов, и коммунистов и многих других. В законе о прокуратуре СССР четко сказано, кто может работать в этих органах — граждане СССР, имеющие высшее юридическое образование и обладающие соответствующими деловыми и человеческими качествами. О партийной принадлежности там не сказано ни слова. Конечно, правильное, когда работник правоохранительных органов не связан рамками партийной дисциплины, абсолютно независим в защите государственных интересов. И второй аргумент в пользу департизации: раз с первого января вступил в силу Закон об общественных объединениях, то осуществляющий общий надзор прокурор должен быть свободен от партийного влияния. Допустим, будучи членом КПСС, например, прокурор приходит с контрольными функциями в райком КПСС, чтобы проконтролировать выполнение какого-либо закона. Могут возникнуть сложности. Безусловно,

риторию нынешней деревни Степы Лямина. Умер от тифа в 1921. Дед, Токарев Алексей Иванович, батрак, затем избач в Черемхово, был коммунистом. Мать, Устинова Октябрина Алексеевна, тоже. То есть воспитание, что ни говоришь, сказывается.

Я искренне верил в возможность светлого будущего, в правильность идеалов. Жизнь опровергла много, но не изменила моих убеждений. Да и что означает приостановить членство? Если выработал какие-то убеждения, придерживайся их до конца. Два раза в одну и ту же партию, по-моему, не вступают. Однако эти рассуждения — лишь моральная сторона дела. Есть еще и закон, с которым первая состыкуется только отчасти. Вечная дилемма: мораль и право.

Примеры департизации в правоохранительных органах уже есть: следственный отдел областной прокуратуры в полном составе вышел из КПСС. Видимо, выбор сделать все равно придется. Если прокуратура будет деполитизирована, то я просто встану на учет в парторганизацию железнодорожного узла, где начал трудовую деятельность, был более года секретарем комсомольской организации. То есть с парторганизацией района связан не буду. И если придется по делам службы проверить РК КПСС, допустим, отравляю ли они в рабочее время хозяйственных руководителей и партийных секретарей (неосвобожденных) на совещания, семинары, смогу отреагировать в соответствии с законом, не опасаясь партийного давления.

Впрочем, жизнь сама внесет коррективы, подскажет, как быть.

Записала
Е. ШЕРЕМЕТ.

Мой прадед Влас Иванович Устинов вступил в РСДРП еще в 1914 году, принимал участие в создании коммуны «Свобода», что была на тер-

М. ФИЛИН.

□ ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

Смотрю на фотографию Феклы Семеновны Переваловой. В пуховом платке, круглолицая, с доброй располагающей улыбкой, она удивительно напоминает мою маму, у которой уже трое внучат. Такой и должна быть бабушка: мягкой и уютной. И, словно нечастые встречи с родителями, эти несколько часов, проведенные в доме бабушки Феклы, как называют ее в деревне Пирогово, ослабили накопившееся в душе напряжение, внесли покой...

А приехала я в Пирогово после письма Феклы Семеновны в редакцию. «Мне 75 лет, — писала она, — я круглая сирота...» Не жаловалась на жизнь, просто сообщала факт как таковой. И, разыскивая нашу пожилую читательницу, представляла себе избушку-развалюшку, а в ней немощную старушку. По улице Мира под номером 40 увидела крепкий дом. Попытку войти во двор остановил дружный собачий дуэт. «Ну чего расшумелись...» — пристыдила сторожей спустившаяся с крылечка хозяйка. Черный, в белой манишке, Дружок тут же дружелюбно завил хвостом, но Шарик на цепи еще несколько раз, для острастки, гавкнул, словно говоря: ходят тут всякие...

Невысокая ростом, полная, с седыми седыми волосами, Фекла Семеновна мало соответствовала моим давешним представлениям. Как бы там ни говорили о плохой нашей жизни, а возрастная граница старости отодвигается. И в свои 75 лет бабушка Фекла подвижна (на ноги, правда, жалуетесь), бодра. Если б не знала, никогда бы не дала ей ее годы.

Откуда-то вывернулась белая кошка. Пригнула хозяйке на колени, свернулась клубком и завела известную песню. «Муса! Ох, красавица кошка!» — нахваливала Фекла Семеновна свою любимицу. С животных и начался разговор. Мол, Муська — своенравная, как все кошки. А вот Дружок — послушный, научился и конфетку просить, и лапами махать на прощание. Что тут же и было продемонстрировано. И неизвестно, кому больше доставил удовольствие аттракцион: Дружку — в честь гостя награжденному карамелькой, или хозяйке, искренне радующейся успехам своего воспитанника.

С первых минут гостевания я убедилась, что мои домашние заготовки — слова утешения и сочувствия — останутся невостребованными. Не на ту волну настроил у хозяйки. О чем бы ни заходила речь — она из всего извлекала положительный момент, говоря, что могло быть еще хуже.

Взять, например, продукты. Купила недавно в магазине пять килограммов говядины. На 22 рубля 50 копеек. Из тех ста рублей взяла, что вырнула за проданную картошку. И вот пельмени слепила. Какая-то детская радость сквозила в словах бабушки Феклы — и стало ясно: не часто в этом доме случается мясо. И тут же воспоминание: «Знаешь, милая, я ведь немало пого-

распилил. Тому бутылка, другому бутылка. Да так вот 140 и истратила. «Если б не давали в магазине вино — хоть вешайся, — сокрушается бабушка Фекла, — ничего бы не могла сделать».

Вот так. Пока мы умно рассуждаем об агросервисе, старики и старушки не одну пенсию тратят на спиртное — для расчета с «помощниками».

Да отчего ж осталась Фекла Семеновна одна — помочь-пособить некому? «Истинно, круглая я сирота», — качает головой хозяйка. Так жизнь устроила. Родом из Курганской области, из деревни Большой Касаргуль. Большой семьей жили, да бедно: сеяли хлеб, лошадь в кредит брали, а корова своя была, куры обязательно. Потом все в Свердловск переехали, Уралмаш строить. Окончила там Фекла курсы штукатуров, до пятого разряда доработала. Поехала

ночь свет горел? Понятно обнем без слов: и в том, и в этом доме беда у изголовья стояла. Но пришел рассвет — и полегчало. Совсем плохо сейчас без лекарств. Лечится бабушка Фекла травами. Споро поднялась, принесла из сенок корзину, в которой и пустырик, и кора осиновая, и чертополох, и зверобой. Мама травы знала, и ей это передалось. Перебирая в руках сухие пахучие стебли, подробно обсудили мы, какая трава от какой болезни.

Конечно, в деревне знают о своих стариках. Помогают по мере возможности. Но и милосердие сегодня в дефиците. Потому дорог бабушке Фекле (и другим старикам и старушкам) каждый знак внимания. С удовольствием рассказывала, что не так давно приезжала к ней из райсобеса женщина. (Как мы выяснили, это была Мария Артемьевна Зырянова, заведующая социальным



У бабушки Феклы счастливый характер

в отпуск в родную деревню, да и осталась — замуж вышла за Михаила. Виктора сына родила, вторым ходила, когда мужа на лесозаготовки погнали. Не стало мужа, сын работал на УАЗе, умер после аварии...

Неспешно плетется вязь рассказа. Вот и Пирогово возникло. Восемь лет назад сюда переехала. Хозяин дома, в котором сейчас живет, Прохор Васильевич Березин овдовел к тому времени, через сестру прослушал о Фекле Семеновне. Угодно ему было, что корову та держит, характером веселая.

— Дед удивлялся, — улыбается бабушка Фекла, — что все я со смехом да с присказкой. Пел он, на гармошке играл. Вот и спелись...

— А какие песни любил? — Да вот эту: «Вот мчит тройка удалая вдоль по дороге почтовой...»

Нет, не пожалела Фекла Семеновна, что перебралась на старости лет в новое для себя село, попала в новые люди. Ладил с Прохором. Двое взрослых сыновей у него было, а дом ей отписал, все боялся, мол, вот умрет, и выгонят ее из дома.

Третий год уж нет деда. Третий год одиночество свое бабушка Фекла делит с Дружком, Шариком и непоседой Муськой. Днем за хлопотами время незаметно идет — ночи длинными кажутся. Наискось от дома старики Поповы живут — еще старше ее. И спросит соседка порой: что-то у тебя всю

отделением). Спросила, в чем нуждается, не надо ли ей кого в помощь. От помощницы Фекла Семеновна отказалась, еще в силах за собой ходить, а вот о дровах просила похлопотать. Записала Мария Артемьевна все на листок. И, видно, в магазине сказала, дали вскоре бабушке Фекле две баночки тушенки, да масло. Так и есть: ведь дед Прохор был инвалидом войны и, по правилам, его вдове положено продуктовое обеспечение...

Давно поглядывала на образ в углу, да не решалась спросить: верит ли бабушка Фекла в бога. А тут о церкви вспомнила, что в деревне открылась. «В церковь идти надо, чтоб душа спокойная была, — просто и мудро ответила Фекла Семеновна, — и денег надо нести». Значит, не ходит? «75 минуло, а креста не нашивала, хотя и крещеная. Нас чуть ли не поленом отаживали от церкви, а сейчас загоняют. Вера — она нужна, но чтоб в душе была».

Видно, не раз думала об этом бабушка Фекла. И с болью говорила: «Если бы бог был, разве он позволил бы такую нашу жизнь, разве забрал бы у матери последнего сына?! В журнале вот прочитала повесть «Хмель» — о богомольных, а как они над снохой измывались! Был бы бог — он никогда не допустил бы! Я сирота круглая — почему он сына не оставил? Чем же он мне помог?»

— А какие Вы книги любите читать?

— А как до революции и после революции жили. О сегодняшней жизни — по телевизору говорят, в газетах пишут, мол, спасибо Хрущеву и Горбачеву. Как я могу им спасибо сказать, когда есть нечего... Газету «Пламя» читаю. Не выписала вот только на новый год — почтальон нынче не стала брать деньги, а идти — ходить не могу. «Крестьянку много лет выписывала.

Столь же неблагоприятно отозвалась бабушка Фекла о главном министре Рыжкове. Неожиданно критически — о помощи со стороны Запада: «Америка даром помогать нам не будет...» И вспомнились трезвые голоса на Съезде народных депутатов — не закабаляем ли мы этой помощью не только себя, но и своих детей, внуков...

Вот такая беседа состоялась у меня с Феклой Семеновной Переваловой из деревни Пирогово. Возвращаясь домой, все вспоминала ее дом, ее слова, ее добрую улыбку. И говорила бабушке Фекле спасибо за обретенное душевное спокойствие. Отчего такое? С одним человеком поговоришь — и почувствуешь какое-то угнетение. С другим общаешься — от его жалоб в уныние приходишь. А бабушка Фекла — удивительное дело! — словно распространяет вокруг себя волны оптимизма и доброты. Столько в жизни пережила, испытала невзгод — и не ожесточилась душой, не озлобилась на судьбу и весь мир в слепой обиде! Счастливый характер — говорят в таких случаях.

Счастливый характер — это везение. Да не только. Мне кажется, у людей старшего поколения еще сохранились свойственные из веку россиянам доброта и оптимизм. Наши старики унаследовали от предков нравственные ценности, столетиями лелеяемые христианскими заповедями. Уничтожая после революции церковь, мы легко отрунули их от себя. А взамен, как оказалось, мало что получили.

И еще штрих. Когда мы фотографировали бабушку Феклу с Дружком для газеты, она подала нам листок из тетради. А на нем четверостишие: «Много горя у меня, много и печали, я всегда веселая была, чтоб не замечали». Знают поэзии снисходительно улыбнется. Да ведь не для высокого сборника этот стих. Это, если хотите, позиция в жизни. Жить так, чтобы не быть в тягость окружающим. В этом, наверное, и есть мудрость.

...Поздравляя Феклу Семеновну Перевалову с Новым годом, я пожелала ей здоровья. Нам так всем нужно, чтобы еще долго жили наши старики.

Г. ЧУПИНА.

Фото И. Чадова.

□ КАК ВСТРЕЧАЛИ НОВЫЙ ГОД

Традиционно у нас в совхозе прошла серия новогодних елок для детей. В Мартюшевском ДК постаралась на славу творческая бригада П. А. Козлова. Более 10 елок провели они для ребятшек села. Малыши кружились вокруг новогодней красавицы, танцевали, веселились, а потом смотрели мультфильмы и театральные сказки, которые подготовили для них работники клуба. Для детей старше, школьников были

Спасибо творческим бригадам

проведены диско-вечера. В Бродовском клубе главным организатором новогодних праздников была директор клуба Т. Г. Никифорова. Новогодние елки для детей села Барабановского помогла подготовить заведующая Барабановским клубом Н. К. Томилова. Все детишки получили

подарки. Надо сказать, неплохие, спасибо рабкоопу, который позаботился о наших детях. Были в подарках и шоколадные батончики, и шоколадные конфеты, что в наше сложное время, сами понимаете...

Конечно, Новый год встречали не только дети, но и их родители. 28 декабря в сто-

ловой был проведен вечер для женщин совхоза. Этим вечером мы попытались возродить существовавший раньше в совхозе клуб «Современницы». Кажется, попытка удалась, вечер прошел интересно, и женщины пожелали повторить встречу в весенний праздник. Большинство творческих

бригад помогало организовывать новогодние елки на рабочих местах: украшали красные уголки, устраивали чаепития. В общем, хорошо мы встретили Новый год, будет что вспомнить.

Л. АФАНАСЬЕВА,
председатель профкома Бродовского совхоза.

Продолжается подписка на газету «Пламя» с доставкой с февраля и последующих месяцев 1991 года. Подписка принимается без ограничений, на любой срок, агентством «Совзпечать».

О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР

Глава 2 ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ДЕПУТАТА В СОВЕТЕ

Статья 14. Рассмотрение предложений и замечаний народных депутатов, внесенных на сессии Совета.

Предложения и замечания, высказанные народными депутатами на сессии Совета или переданные в письменной форме председателю, рассматриваются Советом, его постоянными комиссиями либо направляются ими на рассмотрение соответствующим государственным и общественным органам и должностным лицам.

Государственные и общественные органы, а также должностные лица, которым направлены предложения и замечания депутатов, внесенные на сессии Совета, обязаны рассмотреть их не позднее чем в месячный срок и о результатах сообщить непосредственно депутату, а также в президиум Совета.

Статья 15. Деятельность народного депутата в органах Совета.

Народный депутат, избранный в органы Совета, обязан принимать участие в их работе.

Народный депутат, не входящий в состав органа Совета, вправе принимать участие в его заседаниях, вносить предложения, участвовать в обсуждении рассматриваемых вопросов и принятии решений с правом совещательного голоса. В случае несогласия с решением органа Совета депутат может внести свое предложение в письменной форме в качестве поправки к проекту решения на сессии Совета. Поправки, внесенные депутатом, рассматриваются Советом, и по ним проводится голосование.

Народный депутат по решению сессии Совета может быть выведен из состава органов Совета за систематическое неучастие в их работе.

Статья 17. Депутатское расследование
По требованию группы народных депутатов, численность которой определяется регламентом соответствующего Совета, а также по решению постоянных комиссий Совет назначает депутатское расследование.

Все государственные органы и должностные лица обязаны оказывать необходимое содействие в проведении расследования; по требованию народного депутата или депутатской комиссии, ведущей расследование, обязаны беспрепятственно представлять необходимые для объективного изучения вопроса сведения и документы. Никто не вправе уклониться от дачи объяснений депутатам, ведущим депутатское расследование. Вмешательство в процессуальную деятельность органов внутренних дел, дознания, предварительного следствия и суда по находящимся в их производстве делам об административных правонарушениях, уголовных и гражданских делах не допускается.

Результатом расследования является мотивированное заключение, решение по которому принимается соответственно Советом или его органами.

Глава 3 ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

Статья 19. Отчет народного депутата перед избирателями.

Народный депутат не реже двух раз в год обязан отчитываться перед избирателями округа о своей работе, о ходе выполнения предвыборной программы.

По требованию избирателей может быть проведен внеочередной отчет народного депутата. Под требованием о внеочередном отчете необходимо собрать не менее 150 подписей избирателей данного округа. В этом случае президиумы и исполнительные комитеты местных Советов народных депутатов принимают меры, необходимые для организации внеочередного отчета народного депутата, не позднее чем за месяц до проведения внеочередного отчета уведомляют депутата о времени и месте проведения отчета, о причинах, послуживших основанием для его проведения.

Глава 4 ОСНОВНЫЕ ГАРАНТИИ ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Статья 21. Полномочия народного депутата.

В целях осуществления своих полномочий народный депутат имеет право: участвовать при рассмотрении в органах государственной власти и управления, органах общественных организаций любых

вопросов, затрагивающих интересы избирателей;

участвовать в организации и контроле исполнения законов и постановлений Съезда народных депутатов РСФСР, Верховного Совета РСФСР и их органов, решений органов государственной власти РСФСР;

проверять по собственной инициативе с привлечением представителей государственных органов, общественных организаций, сведения о нарушении законов, прав и законных интересов граждан, предприятий, учреждений и организаций;

осуществлять контроль за рассмотрением направленных им предложений, заявлений и жалоб в государственные и общественные органы, предприятия, учреждения и организации, принимать личное участие в их рассмотрении. Должностные лица государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций обязаны оказывать депутату помощь в его контрольной деятельности;

проводить собрания или конференции избирателей округа, встречи с трудовыми коллективами и местными органами общественных организаций;

участвовать в работе различных объединений народных депутатов, избирателей, органов общественного территориального самоуправления, собраний трудовых коллективов, граждан по месту жительства и военнослужащих по воинским частям.

Статья 23. Право народного депутата на беспрепятственное посещение государственных и общественных органов, предприятий, учреждений, организаций.

Народный депутат по предъявлению удостоверения народного депутата имеет право беспрепятственного посещения всех государственных и общественных органов, предприятий, учреждений, организаций, расположенных на территории Совета, независимо от их подчиненности, принадлежности, режима секретности и форм собственности. Личный досмотр народного депутата не допускается.

Статья 33. Освобождение народного депутата от исполнения воинских обязанностей.

Народный депутат в период его полномочий может быть призван на действительную военную службу, учебные и поверочные сборы только с его личного согласия или с согласия Совета.

Статья 34. Освобождение народного депутата от выполнения производственных или служебных обязанностей в Совете или его органах на постоянной основе.

Освобождение народного депутата от выполнения производственных или служебных обязанностей на время осуществления депутатской деятельности в Совете или его органах на постоянной основе производится администрацией предприятий, учреждений и организаций по письменному заявлению депутата в указанный им срок без увольнения. В этом случае за ним сохраняются права члена данного трудового коллектива.

Народный депутат на время осуществления депутатской деятельности в Совете или его органах на постоянной основе по своему желанию может быть уволен с прежнего места работы или службы в связи с переходом на работу в Совет. Администрация предприятий, учреждений, организаций обязана уволить народного депутата в указанный им срок.

Народный депутат из числа военнослужащих или других категорий граждан, служба которых регулируется уставами и положениями, осуществляющий депутатскую деятельность в Совете или его органах на постоянной основе, на время осуществления депутатской деятельности прикомандировывается к Совету с оставлением или без оставления на действительной военной или другой службе. Прикомандирование производится в порядке, определяемом законодательством Союза ССР.

Статья 35. Освобождение от выполнения производственных или служебных обязанностей народного депутата, осуществляющего свои полномочия без отрыва от основной производственной или служебной деятельности.

Освобождение от выполнения производственных или служебных обязанностей народного депутата, осуществляющего свои полномочия без отрыва от основной

производственной или служебной деятельности, производится по инициативе депутатов на основании его письменного уведомления. Требование каких-либо других документов не допускается. Уведомление депутата служит основанием для выплаты ему средней заработной платы (денежного содержания) за весь период освобождения из расчета за последние 12 месяцев.

За период сессии Совета, а также выполнения депутатских обязанностей с народного депутата снимается обязанность выполнения работы, устанавливаемой в виде конкретных показателей.

Статья 36. Гарантии трудовых прав народного депутата, прав народного депутата из числа военнослужащих и других категорий граждан, служба которых регулируется уставами и положениями.

Народный депутат в период своих полномочий, а также в течение одного года после их окончания не может быть по инициативе администрации уволен с работы на предприятии, в учреждении или организации, исключен из колхоза, инкооператива, учебного заведения или переведен в порядке дисциплинарного взыскания на нижеоплачиваемую работу без согласия Совета. В иных случаях перевод и перемещение допускается только с согласия самого депутата.

Народному депутату, освобожденному от выполнения производственных или служебных обязанностей либо уволенному с прежнего места работы (службы) или отчисленному из учебного заведения на время депутатской деятельности в Совете или его органах на постоянной основе, после ее окончания предоставляется прежняя работа (должность), а при ее отсутствии — другая равноценная работа (должность) на том же или, с его согласия, на другом предприятии, в учреждении, организации.

Время выполнения народным депутатом своих депутатских полномочий в Совете или в его органах, на постоянной основе засчитывается в общий и непрерывный стаж работы (службы); стаж работы (службы) по специальности; стаж работы (службы), дающий право на установление процентных надбавок (в том числе климатических коэффициентов) к заработной плате (должностному окладу), на установление надбавок и получение единовременного вознаграждения за выслугу лет (за стаж работы по специальности на данном предприятии), выплату вознаграждения по итогам работы предприятия, организации за год, а также стаж работы, дающий право на пенсию на льготных условиях и в льготных размерах, если народный депутат на момент перехода к осуществлению депутатской деятельности в Совете на постоянной основе находился на должности, работал по профессии, либо работал (проходил службу) в местной, предусматривающей данную льготу.

С работником, принятым в порядке замещения должности, занимаемой народным депутатом, заключается срочный трудовой договор на весь период выполнения народным депутатом своих депутатских полномочий в Совете или его органах на постоянной основе. Трудовой договор с таким работником расторгается со дня возвращения депутата на прежнюю работу.

Статья 39. Использование средств связи народным депутатом.

Народный депутат по вопросам, связанным с депутатской деятельностью, имеет право пользоваться по предъявлению удостоверения народного депутата телефонной связью, которой располагают государственные и общественные органы, предприятия, учреждения, организации на территории Совета. Оплата за услуги связи, предоставляемые народному депутату названными органами, производится за счет средств бюджета соответствующего Совета в порядке, предусмотренном настоящим Законом.

Почтовые и телеграфные отправления, телефонные переговоры из гостиниц и домашних телефонов оплачиваются самим депутатом.

Статья 40. Право народного депутата на бесплатный проезд

Народный депутат на территории Совета (населенного пункта, в пределах которого находится территория Совета) пользуется правом бесплатного проезда по всем железнодорожным, воздуш-

ным, автомобильным, водным внутренним путям сообщения и на всех видах городского пассажирского транспорта, за исключением такси, а также правом внеочередного приобретения проездных документов. Эти права распространяются и на лицо, сопровождающее народного депутата — инвалида первой группы.

По предъявлению удостоверения народного депутата билетные кассы железнодорожных вокзалов и станций, морских вокзалов (портов), речных вокзалов и пристаней (как суточной, так и предварительной продажи), агентства гражданской авиации или аэропорты обязаны вне очереди предоставить народному депутату место в купейном или спальном вагоне поезда, в каюте первого или второго класса судов всех категорий, в салоне самолета или вертолета. Билеты на самолеты или вертолеты при следовании депутата на сессию Совета предоставляются не позднее, чем за два часа до вылета, в других случаях — не позднее, чем за сутки.

Проезд народного депутата в автобусах междугородных, а также пригородных сообщений, где продажа билетов производится с указанием номера места, осуществляется по бесплатному билету, получаемому вне очереди в кассах автовокзалов, автостанций, транспортно-экспедиционных агентств, или непосредственно при посадке в автобус.

Проезд народного депутата на всех видах городского пассажирского транспорта (за исключением такси) и в пригородных поездах осуществляется по удостоверению народного депутата.

Народный депутат имеет право бесплатного провоза багажа в соответствии с нормами, действующими на каждом виде транспорта.

Местные Советы народных депутатов, предприятия, учреждения, организации на территории Совета обязаны предоставлять народному депутату по его заявке автотранспорт для поездок при выполнении депутатских обязанностей. Народному депутату, использующему личный автотранспорт для депутатской деятельности, возмещаются расходы по его содержанию в порядке и размерах, устанавливаемых Советом.

Статья 42. Отпуска народным депутатам

Отпуск народному депутату предоставляется администрацией предприятий, учреждений, организаций по месту его работы (службы) в срок, указанный в письменном заявлении депутата (в том числе с разделением отпуска на части). Народному депутату, осуществляющему депутатскую деятельность в Совете или его органах на постоянной основе, отпуск предоставляется президиумом Совета.

Глава 5 ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕ- ВЫПОЛНЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ НАСТОЯЩЕГО ЗАКОНА

Статья 46. Ответственность за невыполнение законных требований народного депутата

Невыполнение должностными и другими лицами государственных и общественных органов, предприятий, учреждений и организаций законных требований народного депутата, либо создание препятствий в его работе, а равно несоблюдение установленных настоящим Законом сроков предоставления информации или предоставление информации, если отсутствуют признаки уголовно наказуемого деяния, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере от 500 до 2000 рублей, налагаемого в судебном порядке.

Статья 47. Ответственность за воздействие на народного депутата, членов его семьи и родственников

Неправомерное воздействие на народного депутата, членов его семьи и родственников с целью воспрепятствовать исполнению депутатских обязанностей, если отсутствуют признаки уголовно наказуемого деяния, влечет административную ответственность в виде штрафа в размере от 500 до 2000 рублей, налагаемого в судебном порядке.

Статья 48. Ответственность за посягательство на честь, достоинство народного депутата

Публичное оскорбление народного депутата, а также его личное оскорбление при исполнении им своих депутатских обязанностей, а равно клевета в отношении депутата либо распространение информации о его депутатской деятельности в искаженном виде — влечет уголовную ответственность.

Статья 49. Ответственность за нарушение неприкосновенности народного депутата

Нарушение положений настоящего Закона, регулирующих вопросы депутатской неприкосновенности, — влечет уголовную ответственность.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

7 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 ТСН.
7.45 «Мой дождь». Мультфильм.
8.05 «Все любят цирк». Передача из Свердловска.
8.50 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм. «Эскадрон гусар летучих». 1 и 2-я серии.
11.30 Хоккей. Товарищеская встреча. «Эдмонтон Ойлерз» (Канада) — ЦСКА.
13.30 Телевизионный документальный фильм «К вам, современники мои...»
14.30 ТВ-контакт.
14.45 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм «Усатый нянь».
16.00 «Снегурочка». Премьера балета на музыку П. И. Чайковского.
18.15 «Из варяг в греки». Музыкальный фильм из цикла «Ю светлое, светлое».
19.20 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 1-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Николай Вавилов». 2-я серия шестисерийного художественного телефильма.
22.30 Премьера телевизионного спектакля «Записки сумасшедшего». (По Н. В. Гоголю).
НОЧНОЕ ТВ
23.40 «Московская красавица». Музыкальное представление в доме моды В. Зайцева. Полуфинал.
00.25 «Клад». Художественный телефильм.
01.40 «На струнах, клавишах и...» Концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
00.00 «Возрождение». Телемафон (в фонд возрождения Ленинграда).

ВТОРНИК

8 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». Информационно-музыкальная программа (120+30).
8.30 По сводкам МВД.
8.50 «Ваш выход, артист А. Акopian».
9.05 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 1 и 2-я серии.
11.30 ТСН.
11.45 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 3-я серия.
14.30 ТСН.
14.45 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм для детей «Беллет парус одинокий».
16.10 Г. Малер. «Песни странствующего подмастерья».
16.30 «Способ выживания». Документальный телефильм.
17.00 Детский музыкальный клуб.
18.00 ТСН.
18.15 «По законам рынка».
19.05 По сводкам МВД.
19.20 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 3-я серия.
20.30 «Время».
21.15 ВИД представляет: «Получудеса».
22.00 «Слово». Литературно-художественная программа.
НОЧНОЕ ТВ
23.45 «Опасный поворот». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
00.55 «Яви чудо». Документальный телефильм.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм — детям. «Шапка Мономаха».
9.20 «Бурозубки». Документальный телефильм.
9.40 Французский язык. 1-й год обучения.
10.10 «Музыканты о музыке». Встреча с лауреатом международных конкурсов пианистом Н. Луганским.
10.55 Французский язык. 2-й год.
11.25 Мультфильмы.
11.55 Ритмическая гимнастика.
12.25 Концерт фольклорного ансамбля «Маленькие ангелы».
13.25 «Голубой карбункул».

Художественный телефильм.
18.15 Свердловск. «7-й канал».
18.20 Концерт. Играет дуэт З. Алешина и Л. Волковская.
18.45 Депутатский канал.
19.05 «7-й канал».
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Звезды рок-н-ролла-90.
20.30 «Время».
21.15 «Нужные люди». Художественный телефильм.
22.45 Свердловск. «7-й канал».
22.55 Художественный видеоканал ЛИК (Литература. Искусство. Культура).

СРЕДА

9 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «Актуальный репортаж».
8.45 «Пейзаж на фоне стены». Документальный фильм.
9.05 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 3 и 4-я серии.
11.30 ТСН.
11.45 К 75-летию киностудии имени М. Горького. Художественный фильм для детей «Принцесса на горошине».
14.30 ТСН.
14.45 Художественный фильм «Вам и не снилось...»
16.10 «Музыкальная сокровищница».
17.00 «Детский час» (с уроком английского языка).
18.00 «Накануне войны, или Марси».
18.15 «Земля — наш общий дом».
18.20 «Недипломатические беседы».
18.45 ТСН.
19.00 Поэт лауреат телерадио-конкурса «Голоса России» Н. Крыгина.
19.15 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 4-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Человек и закон».
22.30 «Сохрани и передай».
НОЧНОЕ ТВ
23.15 «В поисках утраченного времени».
23.35 «Опасный поворот». Трехсерийный художественный телефильм. 2-я серия.
00.25 «Березовые голоса». Документальный телефильм.
01.25 «Расставаться, любя». Поет Катя Семенова.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Короткометражные художественные телефильмы для детей: «Синюшкин колодец», «Валерка, Рэмка +...»
9.15 Немецкий язык. 1-й год.
9.45 «Шестая заповедь». Документальный фильм.
9.55 Танцует детский хореографический ансамбль «Дзинтариньш».
10.40 «Следствие ведут колобки». Мультфильм.
11.10 Немецкий язык. 2-й год.
11.40 Премьера документального телефильма «Остались русскими...»
12.40 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР под управлением В. Синайского. В программе произведение К. Дебюсси.
13.20 Премьера телефильма «Я рабочий».
13.40 «Нужные люди». Художественный телефильм.
16.10 Свердловск. «7-й канал».
16.15 Москва. «Пропала совесть». Мультфильм.
16.30 Концерт греческого ансамбля «ЭОС».
17.00 Премьера документального фильма «Игорь Северянин».
17.50 Парламентский вестник России.
18.05 Свердловск. Новогодний концерт «Гномов».
19.05 «7-й канал».
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. По итогам фестиваля «Молодые композиторы Урала».
20.30 Москва. «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.
22.15 «Кто поедет в Трускавец». Художественный телефильм.
23.35 Свердловск. «7-й канал».

ЧЕТВЕРГ

10 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «Деловой курьер».

8.50 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 4 и 5-я серии.
11.30 ТСН.
11.45 Детский музыкальный клуб.
14.30 ТСН.
14.45 К 75-летию киностудии им. Горького. Художественный фильм «Москва — Кассиопея».
16.05 «Мама, папа и я».
16.35 Концерт лауреата международных конкурсов Н. Демидко (фортепиано).
17.15 «...До 16-ти и старше».
18.00 ТСН.
18.15 «Фрянские тропинки» из цикла «Охранная грамота».
18.50 «Вместе с чемпионами».
19.05 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 5-я серия.
20.30 «Время».
21.15 Вас приглашает Карл Мойк (Австрия).
22.35 «Под знаком «П».

НОЧНОЕ ТВ

00.05 «Опасный поворот». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.
01.15 «Моя Кармен». Музыкальный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Фильм — детям. «Вратарь».
9.00 Испанский язык. 1-й год обучения.
9.30 Концерт юных вокалистов.
10.30 Премьера документального фильма «Замор».
10.50 Театр одного актёра. П. Ершов. «Конец горбунок».
Фильм-концерт. Читает народный артист СССР О. Табаков.
12.20 Испанский язык. 2-й год обучения.
12.50 Ритмическая гимнастика.
13.20 «Свое подсобное...» Документальный телефильм.
13.40 «Кто поедет в Трускавец». Художественный телефильм.
16.35 Свердловск. «7-й канал».
16.40 Москва. «Институт человека».
17.40 Ритмическая гимнастика.
18.10 Свердловск. «Параллели». Хормейстер. Творческий портрет заслуженного деятеля искусств РСФСР Н. А. Мальгиновой.
19.05 «7-й канал».
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.50 Товарищеская встреча «Виннигет Джейтс» (Канада) — ЦСКА. Передача из Канады.
20.30 «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.
22.15 «Бывший папа, бывший сын». Художественный телефильм.
23.50 «Молодежная пресса вчера, сегодня, завтра...»

ПЯТНИЦА

11 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро» (120+30).
8.35 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 5 и 6-я серии.
11.30 ТСН.
11.45 К 75-летию киностудии им. М. Горького. «Слон и веревочка».
12.30 «...До 16-ти и старше».
14.30 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм «Отроки во Вселенной».
16.10 «Ищите женщину». Женский художественно-публицистический журнал.
16.30 «Образ». Литературная передача для старшекласников.
17.15 1991 год — год Моцарта. Произведения композитора в исполнении А. Любимова (молодочковый клавир).
18.00 ТСН.
18.15 Прогресс. Информация. Реклама.
18.45 Программа «ВИД».
19.00 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 6-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «ВИД» представляет: «Взгляд», «МТВ».

НОЧНОЕ ТВ

00.15 «Свадебное путешествие перед свадьбой». Художественный телефильм.
01.20 «Вспомни, братцы, Руси славу». Музыкальная программа с участием ансамбля Московского военного округа.
01.55 «Дорога в море».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Зиерат». Поклонение. Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Музыка. 7-й класс. М. Глинка. «Вальс-фантазия».
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 6-й класс. «Воды суши».
11.05 «Мама, папа и я».
12.05 «Обыкновенная жизнь доктора Бызова». Документальный телефильм (Свердловск).
13.05 Концерт Государственного крымско-татарского ансамбля «Хай Тарма».
13.50 «Бывший папа, бывший сын». Художественный телефильм.
17.10 Свердловск. «7-й канал».
17.15 Москва. «Послушайте!» Произведения композитора В. Мулявина на стихи В. Маяковского.
18.10 «Школа». Документальный телефильм.
18.40 Парламентский вестник России.
18.55 Свердловск. Наши кинопремьеры. «Селенит». Документальный фильм.
19.05 «7-й канал».
19.30 Москва. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Свердловск. «Молодежная пресса вчера, сегодня, завтра...»
20.30 Москва. «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.
22.15 «Гран-па». Художественный телефильм.
23.45 Свердловск. «7-й канал». Новости.

СУББОТА

12 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «В субботу, ранним утром».
6.15 «Последний лист календаря». Концерт.
6.30 «Травяная западенка». Мультфильм.
6.45 Утренняя развлекательная программа.
7.15 «Здоровье».
7.45 «Спорт для всех».
8.00 Ритмическая гимнастика.
8.30 ТСН.
8.45 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Николай Вавилов». 6-я серия.
10.15 «Только одна встреча». Песни Ю. Антонова.
10.55 «Усть-илимские акварели». Документальный телефильм.
11.15 Выступает «Варабидза». Ансамбль с острова Хонсю (Япония).
11.45 Премьера документального фильма «Проповедь о милосердии».
12.50 Концерт академического хора русской песни Гостелерадио СССР.
13.30 Премьера научно-популярного фильма «Ландшафты Земли». 1-я серия — «Пустыни» (ФРГ).
14.30 ТСН.
14.45 «Политические диалоги». Премьера документального телефильма «Правда с нами».
15.40 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм «...И тогда я сказал «нет»...»
16.55 Мультфильмы «32 декабря», «Снегурочка».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Фильмы режиссера Я. Фрида. «Летучая мышь». 1 и 2-я серии.
20.30 «Время».
21.15 «Любовь с первого взгляда». Развлекательная программа. Передача 1-я.
21.55 Гала-концерт международного телефестиваля «Ступень к Парнасу».
НОЧНОЕ ТВ
01.25 «Приморский бульвар». Художественный телефильм. 1-я серия.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 «Музыкальные представления».
8.15 «Арена». Спортивная программа.
9.10, 11.15, 13.30, 16.15 День телевидения Белоруссии.
9.15 На сессии Верховного Совет

та СССР.
10.20 Премьера документального телефильма «Артист цирка, или Сегодня и каждый вечер».
11.00 Videоканал «Содружество».
12.00 Встреча с председателем Комитета госбезопасности СССР В. А. Крючковым.
12.30 «Рекорд». Художественный фильм. («Грузия-фильм»).
16.00 Телемост Краснодар — Мурманск — Москва.
19.00 В. А. Моцарт. Симфония № 15 соль мажор.
19.15 «Спокойной ночи, малыши!».
19.30 Телепрограмма «Семья».
20.30 «Время».
21.15 Свердловск. «7-й канал».
22.05 Телефильм Трамплин.
22.15 «Новогодний серпантин».
23.45 Москва. «Старый Новый год». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

13 ЯНВАРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 ТСН.
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 «С утра пораньше».
9.30 «На службе Отечеству».
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 «В мире животных».
12.00 «В двух шагах от театра». Документальный телефильм.
12.30 «Сельский час».
13.30 «Матрешки нижегородские». Документальный телефильм.
14.00 «Музыкальные кноски».
14.30 ТСН.
14.45 Программа «Веди».
15.15 Рок-урок.
16.15 «Возвращение в Елец». Документальный телефильм.
16.40 Воскресный променад-концерт ЦТ-1.
18.25 «Уолт Дисней представляет...».
19.15 К 75-летию киностудии им. М. Горького. Художественный фильм «Король-олень».
20.30 «Время».
21.15 «Любовь с первого взгляда». Передача 2-я.
21.45 «Александр-шоу».
НОЧНОЕ ТВ
00.00 «Карпатские мотивы». Документальный телефильм.
00.20 Джазовый портрет. Ансамбль «Каданс».
01.10 «Приморский бульвар». Художественный телефильм. 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.30 «На зарядку становись».
7.50 Концерт участников IV Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах.
8.20 «Зона затопления». Документальный фильм.
8.40 Концерт камчатской хоровой капеллы.
9.30 «Вспоминай игры...». О проходимцах в США в 1990 году Играх доброй воли.
10.30 Мультфильмы
11.00 Встреча писателя В. Кожина с читателями в Концертной студии Останкино.
13.00 «Плюс одиннадцать». Программа Российского телевидения.
16.30 «Планета». Международная программа.
17.30 «Копилка». Мультфильм.
17.40 «Мир, в котором мы живем». Фильмы режиссера И. Селецкиса. «Зеркало жажды», «Просто живописец», «Латвия с птичьего полета».
18.25 Концерт русского оркестра популярной музыки. «Мастера России».
19.05 «Парламентский вестник России».
19.25 «Спокойной ночи, малыши!».
19.40 Документальный телефильм «Точку ставить рано...».
20.30 «Время».
21.15 Маленький концерт.
21.25 «В ней что-то чудотворное горит...». Об искусстве иконописи.
22.00 Футбол. Международный юношеский турнир памяти В. А. Гранаткина. Сборная ЧСФР — сборная СССР. 1 и 2-й таймы. Трансляция из Ленинграда.
22.50 Авторское телевидение «Пресс-клуб».

Поздравляем

с 55-летним юбилеем дорогую жену, маму и бабушку **БУХАРОВУ** Зинаиду Евгеньевну.
Живи, родная, долго-долго, без огорчений и утрат. Желаем крепкого здоровья, что в жизни выше всех наград.
Муж, дети, внуки.

ПЛАМЯ

Индекс 53861

Редактор
С. ТРОФИМОВ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Каменский районный Совет народных депутатов,
Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель



В письмах в редакцию полностью указывайте вашу фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиотелевизионной информации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19



НАШ АДРЕС:
г. Каменск-Уральский,
ул. Ленина, 117.

Заказ 0005.

Тираж 6331.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.